

ENZERT boldogulást nak. boldogulást nyelvet. abban meg-meg tudja

Angol ótárt... \$2.50... \$3.50... címen: SÁG Cleveland, Ohio

ÖVOPAMUT Szövöszékhez. les ruhainég az óha- PAMUTOT küld, hogy roken gyolcsot szöhesse- ÖVOPAMUTOT szövöszékhez nálunk kaphat. FFFMAN & ELLERT JACKSON STREET, IRMONT, W. VA. Adás. Hájójegy, Pénz- és Csomagzállítás. h p

HÓLYAG CYLLADAST 6 ÉVINGESE. GET KIVÉLYET 24 ÓRA ALATT HÉTSZÁZ ÉS HAT HATÁRRA RAJTA VAN MINDY OTKÉZJEN UTÁNZATOKTOL.

Uljon táncolni ényí Tánciskolája Woodland Ave., Cleveland, d. e. 10-15 este 10-ig. g mellett tanítjuk a leg- népszerű és legújabb táncokat. Idebb 150 alatt. Vidéki tan- tól 10 napot beüli. Minde- mit, hogy meliből hazat- utashassanak. telefon: Central 7241-12. Reserve Trust Building és Woodland Ave. sarok.

IRJON ha dolgozik FALACMA- NYON! PATENT-CO ROADWAY NYON! nek Zovian íomernök Szabadalmi ügyvédi irodájában. Hasonos kis könyvecskék INGYEN küldünk. h c

p Grocery Co. So. Main Street, Akron, Ohio. ES KÖRNYEKE LEG- BBS FÜSZER ÉS MÉ- ARSZÉK ÜZLETE. szőlőszőlő és friss szőlőből készült. nyál berendezést kávé- k. Kívánatra bárhová ház- litom. ne: Bell Portage 2622 h c

SON'S UNIVERSAL POSITION PILLS kerrel Hasonosítják Európában óta. Bistós háli orvosság. a bajoknál, emésztési zavaro- rultatás. A lejáró hasa- tban. Gyógyászati és kapla- H. Fougere & Co., Inc. 100 W. Main St., New York City. h c

MESTER gy egészen új, könnyű- an Tolmács, nem esu- nem csupán Nyelvitan. gyvesztés az elmeletje o van, feltétlenül meg- értés és szó szoros ér- tésben, beszédben, írásban, egybecsú tanító-könyv- nköztől, zebben hord- óknál, könyvesboltban.

ÁG 702 HURON ROAD. VELVEMSTER-1 azon-



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

SZABADSÁG

LIBERTY

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Ujság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

NO. 298. SZÁM. HARMINCADEK ÉVFOLYAM. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szerda 1920. szeptember 29. THESE YEAR. EGYEZ SZÁM ÁRA 2 CENT.

BELFASTBAN MEGISMÉTLŐDTEK A ZAVARGÁSOK

A zavargások alkalmával három Sinn Fein tag és három rendőr elvesztette az életét.

A rendőrség gépfegyvereket irányított a zavargók ellen.

LONDON, szept. 27. — Belfastban megismétlődtek a zavargások. Vér folyt az utcákon. A rendőrség gépfegyvereket irányított a zavargó Sinn Fein-ek ellen. A zavargások alkalmával három Sinn Fein tag elvesztette az életét és három rendőr. Belfast egy megszállt város benyomását teszi. A hatóságok még a mai nap folyamán kifogják mondani a státáriumot. A nap folyamán megismétlődtek a zavargások a Falls Road körzetben, ahol egy csomó polgár rálőtt a rendőrségre. Ezekben a zavargásokban egy rendőr elvesztette az életét, a polgári elemből három megsebesült. A zavargások ezen a helyen még az esti órákban sem csendesedtek el. Estére a Sinn Fein-ek közül hatan sebesültek meg, akiket el is vitte a kórházba, ahol most élet-halál között vannak.

A katonai raktár közelében törték ki az éjjel a zavargások. A Sinn Fein-ek szemmel láthatólag fel akarták robbantani a raktárt, de a rendőrség és a katonaság megakadályozta őket ebben. Egy Leonard nevű embernek a Sinn Fein-ek kioltották az életét. A Sinn Fein-ek közül ketten sebesültek meg.

Dublinban, Athlonban és Galwayban a rendőrség letartóztatta egy csomó embert. Scarrifhain black and tan csapatok felgyújtották a városházat. Ezután Sinn Fein csapatok ellenük voltak s kikergették őket a városból.

A SZÁRAZAK EURÓPÁRA IS SZÁMITANAK

Az európai száraz mozgalmat amerikai pénzrel kell finanszírozni, mert Európában nincsen pénz.

A szárazak elhatározták, hogy Európát is meg fogják dolgozni.

WASHINGTON, szept. 27. — Mikor az alkohol ellenes nemzetközi konferencia a jövő héten itt kezdetét veszi, azt a javaslatot fogják beterjesztelni, hogy az amerikai szárazak, akik a maguk harcait, győztesen, már megharcolták az Egyesült Államokban, adjanak össze pénzt abból a célból, hogy Európában is fellesszenek a küzdelemmel az alkohollal.

Az alkohol elleni nemzetközi konferencián tizenöt ország lesz képviselve. A delegátusok tulajdonképpen az illető országok kormányait képviselik. Mielőtt a tulajdonképeni tárgyalások elkezdődnek az egyes delegációk maguk között tartják a tanácskozásokat. Ezek a tanácskozások immár egy hete tartanak.

A tagok között azonban nincsen a legnagyobb egyetértés. Különösen a franciákra sok a panasza. A szárazak azt hangoztatják, hogy a francia szárazak nem igazi szárazak, mert pártolják a könnyű bort és sört.

A svájci kiküldött, aki két ilyen száraz kongresszusnak volt már az elnöke, hosszasan kifejtette, hogy az amerikaiaknak milyen módszert kell követniük abban, hogy Európát is szárazra lehessen tenni. Kifejtette, hogy főleg, elsősorban mennyi pénzt kell az amerikaiaknak erre a célra állítani.

A pénzről azután még több esztét volt szó.

Németek a lengyelek ellen



Felső Sziléziában napirenden vannak a hangos tüntetések. A németek nehezen férnek meg új "százdaikkal" a lengyelekkel. A minap Berlinben zajlott le nagyarányú tüntetés, melyben a németek tiltakoztak a lengyelek felső-sziléziai uralma ellen.

OLCSÓBB LESZ AZ ÉPÍTÉZÉS RÖVIDESEN ANGOL-MAGYAR KÖZÖS ÉRDEKEK BUDAPESTEN

Szakértők szerint a deszkák, a faanyagoknak és más építési anyagoknak az ára is esni fog.

Enélkül az esés nélkül nem lehetne tovább építkezni.

CHICAGO, Ill., szept. 27. — Az utolsó huszonegy óra alatt a deszkának az építési faanyagoknak az árban általában igen nagy áreszkökés volt tapasztalható. Szakkörök szerint ez annyit jelent, hogy a többi építési anyagoknak az ára is okvetlenül lejjebb fog szállni, mert máskülönben nem képzeltető el, hogy az építkezést az Egyesült Államokban tovább tudják folytatni.

L. R. Putnam, az American Wholesale Lumber Association elnökeinek a kijelentése szerint a kidolgozott fának az ára eddig harmára százalékkal esett és minden jel arra mutat, hogy Chicagóban és környékén az ár még inkább esni fognak. Putnam szerint a házbéruzóknak ennek következtében igen rossz napok várnak.

A Federal Reserve Bankra minden oldalról nyomást gyakorolnak abban az irányban, hogy az építkezés lehetőségét elő lehessen segíteni.

A radikális áreszkökés a többi építkezési anyagokban október elejére várható.

Véres zavargások Koreában

A koreai zavargások alkalmával huszoneg embert öltöztek el.

GENSAN, Korea, szept. 27. — Gensanban tegnap hatalmas zavargások voltak. A zavargások alkalmával koreai diákok összerombolták a Koreai Ipar Bank épületét, az Oriental Development Co. áruházát és hét japánnak az üzletét. A zavargók ellen kivonult egy japán ezred. Huszoneg koreai diák elvesztette az életét ezekben a zavargásokban.

A hatóságok letartóztattak egy csomó embert, akik ellen az a vád, hogy részük van a japánok ellen irányuló konspirációban.

A pénzről azután még több esztét volt szó.

A WALL STREETI HARC INDUL ROBBANÁS ÜGYE MEG AZ OPEN SHOP MELLÉTT

New York városa 10,500 dollár jutalmat ad annak, aki a hatóságokat a bombamerénylők nyomába vezeti.

Burns kijelentette, hogy fontos nyilatkozatot fog tenni.

NEW YORK, szept. 27. — A rendőrség csaperei tegnap cirkulárakat osztogattak mindenfelé, amely arról értesíti a közönséget, hogy New York városa 10,500 dollár jutalmat ad annak, aki a hatóságokat a Wall streeti bombarobbanás szereplőinek a nyomába vezeti.

A cirkulárak másik oldalán, a melyen Enright rendőrfőkapitány aláírása van, látható a Morgan bankház előtt álló kocsis lovak és a patkója és a-patkóban levő aláírás.

A cirkulárakat ki is ragasztották, a város legforgalmasabb helyein, a földalatti villamos állomásokon, a magvasvasút állomásokon és a szállodákban.

Ugyanekesek átalították a cirkulárakat a boltosoknak is, azzal a kéréssel, hogy a vevők között osztogassák azokat.

A cirkulár pontos leírást ad a Morgan bankház előtt álló kocsiról, a lórol és a ló szerszámjáról.

Mint ismeretes, a rendőrség valószínűnek tartja, hogy a kocsin vezettek a lómbát ezen a kocsin helyezték el.

William J. Burns, a róla elnevezett világhíru magánrendőrség vezetője, főnöke kijelentette tegnap, hogy a Wall streeti robbanás ügyében a legközelebbi jövőben, talán már szerdán, igen fontos kijelentést fog tenni, ami talán nagyban hozzájárulhat ahhoz, hogy a homályban levő ügyet élesebb megvilágításba helyezze.

Burns kezeli az összes Wall streeti és egyéb bankoknak az ügyeit.

Elihu Root vissza-érkezett Amerikába

Republikánus körökben biztosra veszik, hogy Root soha nem megy vissza Európába, hanem marad Amerikában.

NEW YORK, szept. 27. — Elihu Root, az ismert amerikai államférfi visszatért Európából, ahol hónapokan keresztil tartózkodott. Republikánus körökben biztosra veszik, hogy a párt sikere érdekében hatalmas kampány beszédekét fog mondani szerte az országban.

Az érdekes az, hogy Root bizonyos módosításokkal hivatkozott a Nemzetek Ligájánál, holott Harding teljesen ellene van. Azok a republikánusok, akik ugyancsak a módosításokkal javított Népszövetség mellett vannak, abban reménykednek, hogy Root a pártban levő nézeteltéréseket ebből a kérdésből kifolyólag valahogyan tudni fogja kiegyenlíteni.

A közel jövőben Root és számottevő republikánus vezeték között, különösen a Nemzetek Ligájának kérdésével kapcsolatban, tanácskozások lesznek. Root alkalmasint rövidesen meglátogatja Hardingot marionon otthonában s a poroszról beszédekét fog mondani.

Rootot megérkezése alkalmával egynehány barátja fogadta.

Aviatikusok tragikus halála

RICHMOND, Va., szept. 27. — A Wachapreague tavak felett repült tegnap két fiatal aviatikus, névszerint William P. Bell és Barry Boulter. Amikor már a partok felett repült a gép, egyszerre esni kezdett. Nyilvánvalólag a gépet kezelő aviatikus elvesztette az ellenőrzést a gép felett. A gép zuhanva esett le a partra a maga alá temette mind a két fiatalembert, aki szívrohamban halt. Bék a héberu alatt, mint aviatikus, több ízben kitértette magát.

Franciaország új miniszterelnöke



Millerand, a francia köztársaság új elnöke Georges Leygues-t nevezte ki miniszterelnöknek. A köztársaság nagylelkű politikusként, mint történelmi, politikai és közgazdasági témáit is kitűnő művelője.

A VÖRÖSEK NAGYARÁNYU VESZTESÉGE

A lengyel csapatok elfoglalták az oroszoktól Grodnót, ahol sok kárt szenvedtek a németek.

VARSÓ, szept. 27. — A vezérkar legújabb hivatalos jelentése szerint a lengyel csapatok elfoglalták az oroszoktól a Niemen folyó partján fekvő megerősített várost, a nagy jelentőségű Grodnót.

Ezzel a győzelemmel a lengyel csapatok eljutottak ahhoz a határvonalhoz, amit számukra a versaillesi békekonferencia tervezett.

Mielőtt a várost elfoglalhaták volna, igen kemény harcokat kellett vívniuk a bolshevikkel, akik makacsul védekeztek az erőseggel.

Mikor az elfoglalás híre érkezett a város szomszédságában a vörösek még mindig erősen harcoltak.

A lengyel hivatalos jelentés nagy sikerekről számol be a front minden pontjáról. A szovjet megerősítések nem voltak károsak a lengyelek sikereit elenyészőn és az ütközetek alatt 700 fogyott ojtettek a lengyelek, amellet igen sok gépfegyvert is.

Mondják, hogy az oroszok befektetéseit között, amiket Rigában a lengyeleknek tettek szembeli támadás van a szövetségesek ellen.

A szoviet megbízottak azt a következő kijelentést tették, hogy "kések nagy áldozatokra is, csakogy legyőzzék az antánt imperialista éjszját."

Az állítják, hogy az antánt arra az állappontra helyezkedett, hogy csak hadd harcoljanak tovább a lengyelek és az oroszok, míg mind a ketten teljesen ki nem merülnek.

NEMZETKÖZI PÉNZÜGYI KONGRESSZUS

A brüsszeli pénzügyi konferencia hozzászólott a tanácskozáshoz a hét elején.

Minden európai ország küldött megbízottat.

BRÜSSZEL, szept. 27. — A Nemzetközi Pénzügyi Kongresszus szombati napon kezdődött, amennyiben a kongresszus elnökségi bizottsága a szombati napon látta munkához, míg maga a tulajdonképeni általános ülés hétfőn vette kezdetét. Ekor kezdtek meg a világ pénzügyi helyzetének megbeszélését.

Az egyes nemzetek részéről előterjesztett nyilatkozatok az egyes országokra alkalmazott megszorításokkal foglalkoztak első sorban, valamint azzal az állapottal, hogy egyes országok nem képesek másoknak fizetni az importért, tekintettel a magas árrakra s a valuta különbségekre.

A semleges országok részéről tett előterjesztésekről az tűnik ki, hogy a háború előtti állapotokhoz képest azóta is nőtt az adóssága és a papirus pénz mennyisége. Ezzel kapcsolatban azonban képek voltak mindannyian megfelelő arányban emelni az aranytartalmukat is.

A JAZZ ÉS A SHIMMY MÁR VÉGŐRÁJÁT ÉLI

Angliában az arklőcsészek nagyon fel vannak habordva az amerikai táncok ellen.

Londonból ki akarják küszöbölni a jazzt és a shimmyt.

LONDON, szept. 27. — Az Imperial Society of Dancing Teachers, az angol táncmesterek szövetsége most tartja rendezési nagygyűlést az angol fővárosban. A nagygyűlés első napja, tegnap, Cyril Taylor úrnapja, a szövetség elnöke vezetésével megtörtént. Kijelentésnek élle az amerikai jazz muszika és a shimmynek nevezett vállrágató tánc ellen irányul.

Van egy népszerű amerikai ragtime, aminek a refréje eszerint "az urhölgyek nem rángathatják itt a vállukat a shimmy táncban." Ugylátszik, hogy ez a mondas praktikus értéket fog kapni Londonban.

Az ísletlen és durva táncoknak semmi keresni valójuk nincsen sem Londonban, sem intézkedni Nagy-Britanniában, mondta tegnap beszédében többek között a mérges örmagy-táncmester. Minden tölem tehetőt el fogok követni, hogy ezeket a táncokat kiküszöböljem.

Willie Ragan, egy amerikai táncos, aki nagy sikereket aratott már az angol fővárosban s aki jövőre, a szezon derekán fog visszatérni a partnerével együtt New Yorkba, annak a véleményének adott kifejezést, hogy az örmagy hiába próbálják és hiába fognak próbálni a többi táncmesterek, az amerikai táncokat nem lehet lehetetleníteni Londonban. Az emberek nemcsak, hogy megszerették azokat, de megszerették.

Az egész shimmy elleni felgyújtás vidéki zúli — mondja a híres amerikai táncos. — Legutóljára akkor hallottam, hogy az amerikai táncosok durvak, mikor arról értesítettek, hogy a Holt Tenger beteg volt. Tudom, hogy az angolok szeretik a jazzt és szeretik az amerikai táncokat. Azért, mert emberek, mert jól akarnak mulatni. Magtörténi néha, néha, hogy valaki felébredt és elkezdte kiabálni az angol tradíciókról. De az angol tradíciók már meghaltak és a modern angol ember más, mint a Dickens korabeli volt. Ki akar ma már veleerőzni? Senki! Az emberek el akarják felejteni a háború okozta bajokat és eszükön nem tartják meg azokat a jazzt és shimmyt.

SOK A KÜLFÖDI DIÁK ANGLIÁBAN.

LONDON, szept. 27. — Anglia rövidesen a világ nevelési központja lesz. Ezt a kijelentést tette a mai nap folyamán H. A. L. Fisher köztudatosügyi miniszter. Szerinte soha annyi külföldi egyetemi hallgató nem kereszte fel Angliát, mint ebben a tanévben. Ennek részben az a magyarázata, hogy az emberek, akik a multban Németországba küldték a fiatalokat, most már inkább Angliába küldik.

szabadság

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
(An Ohio Corporation, B. K. Cserna, President; Dr. Andrew Cserna, Sec'y-Treas.)

Founded by
E. T. Kékényi
Kékényi Tibamár

DR. ANDREW CSERNA, Editor

Edited and Published at
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell, Main 3535, Cuy. Central, 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$8.00, félre \$4.00. — Külföldre: egész évre \$10.00, félre \$5.00 — Cleveland városában: egész évre \$3.00, félre \$1.50. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$8.00, half year: \$4.00. — Foreign countries: one year: \$10.00, half year: \$5.00. — Cleveland one year: \$3.00, half year: \$1.50.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

New York irodánk címe: Eastern Office:
Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York
Gazdasági igazgató: Joseph Horváth, Manager.

Kellemetlen örökség

A következőket írja egy jó ösmérőöm: "Jó dolgom van. Mindenen megvan, amit egy fiatal ember kívánhat. Állásom kitűnő, fizetésemet el se költhetem. A legjobb társaságban fordulok meg és a mi a fő jövőm nemcsak biztosított van, de kilátásaim ami az előmenetelt illetik, fényesek. És még sem vagyok boldog, mert sötét árnyék kísért a tudat, hogy anyám tudóvárosban halt el. Ugy tudom, vagy jobban mondva azt hitték el velem, hogy tudóváros szülői gyermeki tudóvárosban pusztulnak el. Ezzel a tudattal nem lehetek boldog. Egészségem most jó, de nem tudom mikor köszönt be a lassan élő betegség mely fiatalon el fog pusztítani. Világosítottam fel ösztönöm, becsületesen. Nem meggyűlölettel kérek, de valóság, még úgy is, ha kellemetlen."

Nos kedves fiatal barátom vállalkozom megírni a valóságot úgy, amint van. Mi tudósítást, a tudóváros örökösét, ami azonban még nem jelenti azt, hogy tudóváros anyának fia vagy leánya okvetlen tudóvárosban pusztul el. Nagyon sokszor előfordul, hogy tudóváros szülőinek több gyermeke közül mind egészséges, de előfordul az is, hogy egy vagy kettő esik bele ebbe a pusztító betegségbe, a többi pedig egészségesen él végig az életet. A tudóváros anyja vagy apa gyermekeinek szervezete talán nem oly ellenállóképes, mint az egészséges szülőké, de ha a gyermek mindent elkövet, hogy szervezete ellenállóképeséget fokozza és nem tesz semmit, hogy szervezete ellenállóképeséget megrosszolja, úgy a legnagyobb valószínűség szerint elkerülheti a veszedelmes kórát. Ha tudóváros szülő gyermekei jól táplálkoznak, eleget mozognak, sokat tartózkodnak a szabad levegőn, izmaikat edzik, úgy minden lehetőség meg van arra, hogy a szervezetük kerüljön tudóváros csirjára nem szaporodhat ki, tehát a szervezet nem pusztíthatja el. Ellenben, ha fiatal életük nagy részét zárt helyiségben, rossz levegőben, szobákban töltik, ha szabad idejüket szervezeteik további gyengítésére használják fel, olyanformán, hogy nem alusszanak eleget, dorobolnak, dohányoznak stb., úgy természetesen a szervezetükben lap pangó kór éret vesz rajtuk.

Aki olyan levelet ír, mint fiatal ösmérőöm, az ne igen féljen ettől a betegségtől. Jól van becsületes életét és nem tesz semmit a maga megrosszolására. A sötét árnyékot, mely folyton kíséri, nélassa esztelen, mert a tudat, hogy esetleg halálos betegséggel született, még nem fejezti ki a halálos betegséget, ha tökéletesen beleveszi magát fejébe, előbb idegesség, később mélabusssá teheti. Folytassa eddigi józan életét abban a tudatban, hogy minden elkövet a maga részéről, hogy kellemetlen örökségtől szabaduljon. A tudóváros ma már gyógyítható baj, feltéve, hogy idejekorán látunk gyógyításához, vagyis akkor, mikor még nem hatalmasodott el a szervezet. Fiatal barátom azt írja, hogy nagyon jó anyagi viszonyok között van, többet keres, mint amennyit elkölthet, tehát abban a helyzetben van, hogy időről-időre orvos tanácsát kikérheti. És ha az orvos tanácsát megfogadja, úgy bizonyára jelenlegi jó egészsége megmarad.

Tudóváros szülői gyermekei szünetes közli kilencvenkilencen nem törődnek azaz, hogy a veszedelmes, biztosan élő betegség csirjája bennük meglehet. Életmódjuk.

Lissabon

Lissabonban, a portugál köztársaság fővárosában a spanyol ellenes hangulat sokkal erősebb, bármely más hangulattal — írja egy amerikai újságíró a portugál fővárosban szerzett benyomásait a közéletben. — Lissabonban tudniillik biztosra veszik, hogy a monarchista mozgalom, amely időről-időre életjelt ad magáról, voltaképpen Spanyolország monarchista elemeinek támogatásában bízik, azonkívül pedig angol segítségben is. Angliát, legalább hivatalosan nem szabad gyűlölni, mert Anglia Portugáliával szemben, akármennyire köztársaság is, a szoros szövetségben a gyám szerepét játssza. Ellenben a sajtónak az uszítását, a spanyol monarchista körökkel szemben még a kormány is szivesen látja. Ez tudniillik a köztársaság iránti rajongást és lelkesedést a néphez önteni tartja. Csak a spanyolt kell szidni, s akkor a portugál azonnal azt mondja, hogy a köztársasági államformánál külön nincsen világon. Ha Spanyolország véletlenül köztársaság volna, akkor viszont azt mondaná, hogy mégis csak jobb királysághoz tartozni. Hiába — mondja az amerikai újságíró — már ilyen a portugál.

Lissabon nagyon provinciális jellegű. Ha az embert nem figyelmetlennek arra, hogy egy országban, ha Portugál is az az ország, a fővárosban jár, vajmi nehéz volna ezt észrevenni. A tengerpartján nagy, hatalmas, a középkort kisérgázó komor épületek állnak, van egy nagy tere is, azon néhány modern épület, de a mellékutcai szűkek és elhanyagoltak, piszkosok és moskosok. A nyugati Konsztantinápolyának is lehetne nevezni bátran — írja az amerikai újságíró — ami az elhanyagoltságát illeti. Sajtójának a hangja sokkal nyitólazabb a madridi lapokénál, például s az irodalmi és művészeti élettel inkább az aktuális témákra terjed ki, mint unvezális jelentőségű témákra. Magában a városban ép úgy, mint szerte Portugáliában nagy a nyomorúság s azért az anarkista elemek állandóan, lesben is vannak, hogy bajt és zavart okoznak. Talán sehol a világon nincs a polgári osztály sorainak olyan anarkista hajlandósága, mint Portugáliában és a portugál fővárosban.

4%

Kamatot fizetünk nálunk elhelyezett pénze után és betétjét bármikor visszafizetjük.

Gyorsan megérkezik Magyarországra a rokonainak szánt pénz, ha általunk küldi és több koronát is kapnak, mert a mi árfolyamaink a legalacsonyabbak.

Bármely magyarországi bankba átutaljuk pénzt és a bankkönyvet kihozatjuk.

Ha utazik haza vagy kihozat valakit, úgy forduljon hozzánk, mert a hajójegyet nemcsak eredeti áron kapja a legjobb vonalakra, de a szükséges okmányokat is megszeresszük.

Úgyes bajos dolgát az óházában elintéztetjük. Közjegyzői osztályunk lelkiismeretes és szakavatott vezetés alatt áll és ügyeit bátran bízhatja reánk.

Felsővárosi ügyfeleink kényelmére fiókirodánk hajózási és közjegyzői ügyekben is készségesen ad felvilágosítást.

NEMETH ALLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.

FŐÜZLET: 10 E. 22nd STREET **FIÓKÜZLET: 1597 SECOND AVE.**
Bankpalotában corner 83rd St.

NEW YORK CITY

beszédük nem fognak elhangzani. A new yorki gethoban majdnem minden házon fekete zászló leng Schiff halála alkalmából. A Schiff, Leob and Co. egyik tagjának kijelentése szerint a nagy Schiff vagyonát ma ötven millió dollárt. A csomom minden házon fekete zászlóamán temérdek részvénytartókat küldtek, a többi között Wil-

AZ ON PÉNZE.

Pénzt bármelyik külföldi bankban takarékbetétre elhelyezik és a betéti könyvet ide hozzátjuk.

Tartalékbetétekre 4% kamat.

Peoples Savings & Trust Co.

Fióntétele: Ahol az Exchange keresztesödik a Main-nel.

Fiókiroda: 996 East Market Street, Akron, O.

Kapcsolatban:

First-Second National Bank-ol

Együttes tartaléktöke: \$34,000,000.
A legnagyobb bankintézet AKRONBAN.

Eggyel beljebb

Mivel előbbi ajánlatunk, mely szerint minden 25 és 100-ik csomag dohánnya különös ajándék szelvényeket tettünk, csak azoknak volt előnyére, akik szerencsések voltak, esztelen, hogy mindenki egyformán részesüljön kedvezményben.

25 darab négyes szelvényért

egy finom esztendő nyelű szelvényt, vagy pedig egy legjobb Mágus szelvényt fogunk küldeni. Jobb borotvát nem kaphat 5 dollárért sem. Dohányt pedig jóbabb semmi pénzért. Csak az összesített a legalább 2 éves dohányt használunk, s ennek köszönhetjük, hogy ma már több.

NÉGYES DOHÁNY

fygy az itteni piacon, mint akármelyik más s nem is drágább.

HA LAKÓHELYEN NEM KAPHATJA,

minden 10 csomagon felüli rendeléshez egy tájékoztatást, pipát, kését vagy borotvát. — minden 50 csomagos rendeléshez egy anyanyozott szelvényt. — minden 100 csomagos rendeléshez egy gyönyörű zenélő állványt küldünk ajándékba.

A dohány ára 500 mérföldig 26 cent, 500-tól 1000-ig 28 cent a szentul 30 cent 5 oncos csomagjéért. — Cim:

JAKAB ÉS TÁRSA

423 EAST 6th STREET, NEW YORK, N. Y.

U. L. Menden üzemeltető olyan dohányt tart, amit verő kívánnak. Kértelemre üzemeltető hogy a NÉGYES DOHÁNYT árusítsa.

Prochászka püspök és Páter Biró harca az erkölcsstelen táncok ellen

— A "Szabadság" budapesti levelezőjétől. —

Budapest, aug. végén.

A magyar fővárosban soha nem táncoltak annyit, mint az idén. Nem a bálóban, — mert kinek az erősen bírni meg ma a bálózat? — hanem a tánciskolákban. A budapesti tánciskola ma tulajdonképpen nyilvános táncterem, ahova még az idegen is beemelhet táncolni, ha lefűti az órákint szokások tizenöt koronát. Nem azok mennek táncolni az iskolába, akik tanulnak, — az ifjúsággal elintézi a dolgot a tanár ur a délutáni órákban, — hanem akik szórakozni akarnak. Ittől tizenegyig szűzölva van minden este a tánciskola, leányokkal, akik az irodából vagy a boltból jönnek, de ugynevezett uri leányokkal is, — akik a fiatal emberekkel valahol össze akarnak jönni. Ma vendéget fogadni a nagy költség miatt nem lehet, "zsúrta" vagy estei kék nem megnézni? Emlenek tehát a fiatalok a tánciskolába. Itt azután minden fiatal emberre legálább két leány jut s ezek a legnagyobb versengést fejtik ki, hogy minél több gavallért fogjanak maguknak. A feltűnő, sőt szokatlanul merész öltözködés egyik eszköze az örvényfogásnak, a másik: a merész, tulajdonos merész tánc. Hol van az az idő, amikor az erkölcsös család, a finom keringő, az előkelőséget mímelő típus meg az ősi polka volt még divatban! Már a mult a boston is, mely egy évtizedig korlátlanul uralkodott, — tango, vanstep, tuzstep, fokasztrot, rektem, mekszi, stb. ma a divatos tánc.

És hogyan táncolják ezeket! Azt hiszem, a legtöbb táncoló párt letartóztatnák Amerikában. **Prohásk Ottokár, székelyfehérvári püspök** a minap egy nyilvánosan levelezett a modern táncok ellen, s melyeket így írt le:

"Arc az arcon, mell a mellon, ha a hason, láb-szárak láb-szárak között, comb a combon..."

Ejnye... Püspök urak nem szoktak így beszélni, ugy-e? Nem szoktak így beszélni. De — mondja a püspök — látott-e már a világ olyan erkölcsstelenét, mint amin ezekben a modern táncokban megnyilvánul?

Nagyon megbotrátkozott a modern táncok egy Budapestre nagyon ismert jezsuita, Páter Biró Ferenc is. (Csak azt nem tudom, hogy a püspök ur és a felszólító páter hol látta ezeket az erkölcssteleneket.) Páter Biró a minap záradékot rendezett Budapestről a szomszédos Mária-Remetéről, ott a mise után gyűlést rögtönözött a hivatás, az ájtatos község elhatározta, hogy a kormánytól, a kormánytól és a nemzetgyűléstől nyelvis intézkedések fog követelni a vanstep, tuzstep,

fokasztrot, rektem, mekszi, stb. tango ellen. Ezek az intézkedések, páter Biró javaslata szerint, a következők lennének:

1. Rendőrelg üldözendő erkölcsi kihágások legyenek ezen táncok alkalmán nyilvános, akár magánjellegű helyiségekben, családokban táncolják is azokat.
2. Bezárással és magas pénzbírással sújtandók azok, kik helyiségeiket ilyen táncokra odaadják s akik ilyenekre tanítanak.
3. A társadalom üldözendő azokat, akik ilyen táncokba résztvesznek, vagy azokat nézik.
4. Pénzbírással a rokant katonákat kiutasítandók.

Elhatározták továbbá a máriaremetei gyűlésen azt is, hogy

"kérelemmel fordulnak a püspöki karhoz, hogy körlevélben parócskát tájékoztasson erkölcsstelenét fölött a tgye közhírré, ami leggyorsabbal erkölcsstelenet szentíti egyis igazság, hogy akik ilyen táncban résztvettek, csakis oly feltétlen alatt nyervehetnek feloldozást és részesülhetnek az áldozásban, ha igaz büsbantól tartottak a mult felett és határozottan megígérték, hogy soha többé ilyen táncokban részt nem vesznek."

Félek tőle, hogy P. Biró akciójának nem lesz eredménye, mert igen sok tulák van benne. En is láttam onestepet táncolni s úgy tapasztaltam, hogy ez a tánc illedelmes és tisztességes volt. Úgy látszik, e tánc illedősége vagy illedősége attól függ, hogy ki az, aki táncol! A jól nevelt leány tisztességesen táncolja az amerikai táncokat is. Nem irom tehát alá, mert elfoglaltnak tartom, azt az ívet, melyet csatlakozás és aláírás végett nekem is megküldöttek s amelyben a páter így nyilatkozik:

"Erkölcstelen táncok az, ki is hozzájárul a társadalom, mint nem tisztességes leány, nő, ifjú, férfi, aki kor. kath. léte ré sárba rántja Szűz Mária, a nemzeti Nagyszószony Iliomát s az Ur Kristus tisztá testét tapossa, akik a vanstepet, tuzstepet, fokasztrot, rektemet, mekszi, tango-t — és más hasonló szemérmelenségeket mor táncolni."

Kevésbé tulákkal talán hamarabb lehetne eredményt elérni.

Szép ifjúság, jöjj vissza egy szóra...

Képes lesz-e az emberiség arra, hogy megnyerje az örök ifjúságot és a fenyegető öregeséget diadalmasan visszaverje! Az emberiségnek ezt a nagy kérdését, ezt a nagy rezsnyéséget az utóbbi esztendőktől altatt magas lánggal lo-bogtatta Steinsch professzor-nak a kutatásai Németországban és Ausztriában. A professzornak van egy teóriája, ami a "megifjításra" vonatkozik.

A német és osztrák orvosok egy része nemrégiben kongresszust tartott Neuwjemben, ahol egy Eichstein nevű tanár érdekes dolgokat mesélt el a praktikus kísérletezései-ről, amelyekkel Steinsch professzor teóriája alapján végzett.

Eichstein doktor szerint Steinsch teóriája nem is olyan új és csak nagyon egyszerű operációt követel. Ő ezt az operációt több esetben is végrehajtotta, többnyire öreg és kinevadott patkányokon, a

melyek az operáció után fiatalok és kövérek lettek. Eichstein volt az első, aki az operációt emberben is végrehajtotta. Körülbelül három hónappal az operáció után a páciens kijelentette, hogy sokatlanul erőseket érezte magát. Az erőbbre ismét fázás lett és rózsaszínű és a haja újra elkezdett nőni. Eichstein doktor aztán egy hetvenkét éves ostendős öregemberen hajtott végre hasonló operációt. Az eredmény épen olyan volt, mint az első esetben. A harmadik operációt egy hatvanéves emberen hajtott végre a professzor, aki már nagyon ki volt száradva és a kene is erősen remogott. Őt hónapig az operáció után nem látott semmi. Aztán ez az ember is hirtelen olyan fiatal és erős lett, hogy most egyebet se eszám, csak hegyeket mászik...

Még huszonhat esetben operált a professzor és csak két eset volt olyan, ahol nem volt határozott eredmény.

40 DOLLAR

kamatot fizetnek egy évre minden nála elhelyezett 1000 dolláros takarékbetét után.

KISS EMIL
BANKER
133 Second Avenue, New York.

Hollandia csatlakozása

A negyvenhatodik nap

Hollandia csatlakozása

A negyvenhatodik nap

Hollandia csatlakozása

A negyvenhatodik nap

Hollandia csatlakozása

A negyvenhatodik nap

Hollandia csatlakozása

A negyvenhatodik nap

Hollandia csatlakozása

A negyvenhatodik nap

Hollandia csatlakozása

A negyvenhatodik nap

Hollandia csatlakozása

A negyvenhatodik nap

Hollandia csatlakozása

A negyvenhatodik nap



H. N. N. a legőregébb... 1870-diki francia borot, az amerikai borot és a spanyol háború...

HARDY UTRA MAR

A republikánus öt államban beszédekkel... Baltimoreba

Legelőszór az...

MARION, G. Harding szenátor... front porócht, h területet keresse napos körutat teken.

A republikánus államon megy k... denekelőtt Baltimor shannon Wheeling (Va.), majd Wash. Es alkalommal a lens az utolsó áll.

Nem lehetetlen... 4-án Spiegel Grot kában Fremont szing és Cox együ delni s esetleg e tartanak beszéde egy háború emlétt ézen a napon s meghívják mind Mikor Harding Cox a meghívást kijelentette, hogy pályán részt vesz Hardingot háru utjában politikai többen elikérik.

ÖNGYILKO SZERELMI BA

CHICAGO, sze Anna Murgulak... mazuus lány a kapott Prága va ben a hozzátartoz tette, hogy a készült ki Ameri A szerencsétlen vett a háboruban katoná, orosz fo antán a eszéslőv lett, ott megsebe házban feküdt, v val hazaszállított Amerikát is éru menyasszonya Most, hogy vég volna Amerikába lény annyira s dolgot, hogy meg gát. A mérleg me rahagyott levelét hogy, aki annyit mint 5 és a viége a mennyországba találkoznok kell.

PENZK

MAGYAROR

valamint az elfo... re a leggyorsabb előseg mellett, a t rban.

HAJÓJE

minden vonalra... eredeti legelőszóbb forduljon bizalom

KIHOZ EURÓP

Ha családját aka... forduljon bizalom

STANDAR

HUGO LEDERER

B. COR. 4th ST

A LEGÖREGEBB VETERÁN.



H. N. N. Richards,

a legöregebb amerikai veterán, aki számos háborút küzdött végig, többek közt az 1870-diki francia-porosz háborút, az amerikai polgárháborút és a spanyol-amerikai háborút.

HARDING UTRA KÉL MARIONBÓL

A republikánus elnökjelöltöt államban fog politikai beszédek tartani egyelőre.

Legelőször az ut folyamán Baltimoreban beszél.

MARION, O., szept. 27. — Harding szenátor elhagyta a front pöröhet, hogy ellenséges területet keressen fel a négy napos körutat tegyen a környéken.

A republikánus elnökjelöltöt államban megkeresztül a mindenekelőtt Baltimoreban beszél, ahonnan Wheelingbe megy (W. Va.), majd Ashlandba (Tenn.).

Harding szept. 27. — Egy Anna Murgulak nevű cseh származású lány a minap levelet kapott Prága városából, amelyben a hozzátartozói arról értesítették, hogy a völgyéne, aki készült ki Amerikába, meghalt.

Hardingöt három napos körútján politikai barátai közül többen elkísérik majd.

ÖNGYÉKEK LETT SZERELMI BÁTÁBÁN.

CHICAGO, szept. 27. — Egy Anna Murgulak nevű cseh származású lány a minap levelet kapott Prága városából, amelyben a hozzátartozói arról értesítették, hogy a völgyéne, aki készült ki Amerikába, meghalt.

A szerencsétlen völgyéne részt vett a háborúban mint osztrák katonára, orosz fogságba került, aztán a csehlovák légio tagja lett, ott megsebesült, soká kórházban fektet, végül egy hajóval hazaszállították, útközben Amerikát is érintette, de a menyasszonya nem láthatta.

Most, hogy végül kimehetett volna Amerikába, meghalt. A lény annyira szívré vette a dolgot, hogy megmérgezte magát. A mérég meg is ölte. Hát-hagyott leveleiben az írja, hogy, aki annyit szenvedett, mint ő és a völgyéne, azoknak a menyasszonyában feltétlenül találkoznok kell.

LESZ PAPIROSI!

A Szentföldön van egy fű, abból nagyszerű papirost lehet készíteni.

LONDON, szept. 27. — A Szentföldön igen nagy mennyiségben nő a Papyrus fünek nevezett növény. Ez a növényt a szakértők megvizsgálták és arra jöttek rá, hogy ebből nagyszerű újságpapírost lehet készíteni.

Tekintettel arra a nagy mennyiségre, ami ebből a növényből a Szentföldön van, valószínűleg látszik, hogy a papirosiány Angliában rövidesen megszűnik majd.

PERZKULDES

MAGYARORSZAGBA valamint az elfoglalt területekre: a leggyorsabb, teljes felelősség mellett, a legelőször nap árban.

HAJÓJEGYEK

minden vonásra a társasági eredeti legelőször árán.

KIHOZATAL EURÓPÁBÓL

Ha családja akarja kihatolást fordítani bizalommal hozzánk OHÁZAI ÜGYEKEK PONTOSAN ÉS SZAKSZERŰEN INTÉZUNK EL.

STANDARD BANK

HUGO LEDERER-BANKHAZA 108 B. COR. 4th ST. NEW YORK

Apponyi és Andrássy a béke revíziójáról

Europa érdeke követel erős, egységes Magyarországot. — Óriási hibát követtek el a szövetségesek — mondja Andrássy Gyula.

A legnagyobb spanyol napilap, az El Sol, Magyarországra küldött munkatársa szeptember elején beszélgetést folytatott gróf Apponyi Alberttel, aki egyebek között a következőket jelentette ki: — A békeszerződés aláírása, rajnos, elkerülhetetlen volt, mert nem tehetjük ki hazánkat az entente-államok blokádjának és különféle katonai bonyodalmaiknak. Aláírtuk tehát a békét, de reméljük, hogy az entente bevéltja ígértét, vagyis majd rektifikálja az új határokat Magyarországra javára.

Örömmel látom, hogy a szövetséges államokban már megindult egy mireánk kedvező mozgalom. Keddik már belátni, hogy Magyarországot nem szükségképpen egységesítő Nemzetországnak, hanem igenis orientálódhatik az entente felé is. Belátják azt is, hogy egy erős Magyarország elkerülhetetlenül szükséges az európai egyensúly megalapozására és arra a feladatra, hogy Nyugateurópa megvédje a napról-napra mindinkább fenyegető bolsevizmust. Az utóbbi cél elérése végett kell, hogy közös határaink legyenek Lengyelországgal, azaz hogy visszakapjuk Magyarországot rutényelvű me-

gyét és másrészt, hogy Lengyelország birtokába vegye Keletgaliciát. Ha az entente nem tudja vagy nem akarja megvéteni ezeket az igazságokat, kontinensünket kitözi a legtragikusabb megrázkódtatásoknak és mérteleni a kétágbesés ligáját, amely Nemzetországtól egészen a Perzsa-öbölig terjedne ki. De ha az entente megvéti a kontinens szükségleteit, feléje kell orientálnia a magyar külpolitikának.

A spanyol lap munkatársa felkereste gróf Andrássy Gyulát is, aki külügyminiszeri működéséről és a forradalom kitöréséről beszélt a szután így folytatta: — A megocsonkított Magyarország az entente felé kell orientálnia, anélkül, hogy az ellenségeskedést jelentene volt szövetségesekkel szemben. Erős a bizdalom, mondotta, hogy az entente majd belátja, mi csoda óriási hibát követett el a régi monarchiának és különösen Magyarországnak feldarabolásával, hogy majd hozzáfog a békeszerződés revíziójához. E revízió nélkül Európa ki lesz téve a bolsevizmus rémségeinek és az európai civilizáció utolsó napjait fogja élni.

SZÉKELY-SKÓT TESTVÉRISÉG

Egy debreceni tanár — állitlag — kisította, hogy a székelyek és a skótok tulajdonképpen testvérek.

Vannak még meglepetések. Hiába, vannak még emberek, akik szolgálnak egy-két örömmel még ennek a keserű világnak. A legújabb mulatságos hír arról szól, hogy a székelyek és a skótok tulajdonképpen testvérek, hogy Csaba vezér bátran átválthalt a másvilágról és kezett foghat Harry Lauderral, a nagyszerű skót énekesrel.

A szenzációt az Associated Press pattantotta ki. A hír szó szerint a következőképpen szól: — "BUDAPEST, szept. 27. — May Mose professzor, a Hébreumi egyetem tanárának a megállapítása szerint az erdélyi magyarok, akiket székelyeknek neveznek, tulajdonképpen egy törzsből származnak a skótokkal.

Prof. Mose szerint egy a székelyek, mint a skótok egy és ugyanazon teuton törzsek a lezármazottai. Ezt a törzset a viharok kettő szakították. A professzor szerint megdöbbentő hasonlatosság van a két nép dialektusa és a nemzeti szokások között.

A tanár ezt a felfedezést fel fogja használni a székelyek érdekében abban a mozgalomban, amelyet a székelyek a függetlenségük érdekében kezdtek.

LESZ PAPIROSI!

A Szentföldön van egy fű, abból nagyszerű papirost lehet készíteni.

LONDON, szept. 27. — A Szentföldön igen nagy mennyiségben nő a Papyrus fünek nevezett növény. Ez a növényt a szakértők megvizsgálták és arra jöttek rá, hogy ebből nagyszerű újságpapírost lehet készíteni.

Tekintettel arra a nagy mennyiségre, ami ebből a növényből a Szentföldön van, valószínűleg látszik, hogy a papirosiány Angliában rövidesen megszűnik majd.

SZÜKSÉGE VAN A VÉRÉNEK VASRA?

Miképpen tegyünk eredményes kísérletet?

Sápadt arc, ideges, izgatott érzésvetés, erős és kitartás hiánya — ezek a természet figyelmeztető jelei, hogy vére hiány, sápadt, nedves és vészt óhajt. Ha nem biztos állapokban: menjen orvoshoz és vizsgálta meg vérutját vagy pedig egyen ezen kísérletet: Próbálja meg mennyit bír dolgozni vagy járni nélküli, hogy elfáradna. Azután üzenjen két óráig Nuxted Iron-t háromszor naponta étkezés után két hélig. Tegyén ezután ismét próbára erejét és győződjék meg, mennyit nyert. Minden győzelemért áru Nuxted Iron-t, azon határozott feltétellel, hogy ha nem volna megelégedve, pénzét visszakapja.

CSAK PÁROSAN SZÉP AZ ÉLET!



Sternburg báróné.

született Miss. Lillian Langham, aki most esküdtött második házasságba. Első férje báró Sternburg, az Egyesült Államok egykori berlini nagykövete, volt.

AZ OLASZOK ÜNNEPLIK TRENTINOT

Ünnepélyes ceremóniák között hagyják jóvá a st. germaini békeszerződést.

RÓMA, szept. 27. — A szenátus mai napon tartott ülésében egyhanglag megerősítette a st. germaini békeszerződést, amely az olaszoknak juttatja Trentinot. Az esemény egyik legemlékezetesebb napja lesz mindig az olasz parlamentnek.

Mikor a szavazás eredményét kihirdették, az egész teremben mindenki felállt s olyan lelkes üzenettel ültették a királyt s Olaszországot, hogy a nők közül többen sírva fakadtak.

Zippel szenátor, Trent polgármestere, mely eseményt emlékedt szólarva azután a Trentino népe nevében őszinte örömeinek adott kifejezést, hogy évszázados vágyuk teljesedett.

Örömlöknek csak az az egy körülmény csökkent, hogy nem lehetnek mellettünk azok a testvéreink is, akiket a természet és a történelem szintén Olaszország fiainak deklarált.

Ezekre a szavakra "Eljen Fiume" kiáltásban törtek ki a szenátorok.

Az éjszaka folyamán azután egy lebujaiban sikerült elespni a két jómadarat. Az eljárást megindították ellenük.

Blaha Lujza ünneplése

Az egész Magyarország nagy lelkesedéssel ünnepli a "nemzet csalogányának" hetvenedik születésnapját.

A "Pesti Hírlap" szeptember 4-diki számából.

Ezek a napok Blaha Lujza napjai. Nem színesíti sikereit, még csak nem is valami jubileum alkalmából visszahátrádkozó ragyogó példaképet, aki istenfélő az országos ünneplést. Szerény lakásában megvonnulva, távol minden világi és színpadi zajtól, minap hetven éves lett a nemzet csalogánya, de csak testben, lélekben nem. A hetven év forduló csupán és újra alkalom, hogy kötelese nemzeti érzelmeiből is megemlékezzünk legmagyarabb színművésznőnk-ről. Aramoljon most születésnapján minden eddigi napnál forróbban az egész ország megbeszülése és szeretete.

Az ünneplésnek hangját az a levél ütötte meg, amit Haller István kultuszminiszter írt hozzá; és amit a minap délelben a miniszter nevében Pekár Gyula államtitkár nyújtott át neki, ifj. báró Wlassics Gyula kormánybiztos és Nagy Árpád miniszteri tanácsos kíséretében. A levél átnyújtása előtt Pekár külön is üdvözölte megragadó szavakkal, amik a könnyekig meghatották a nagy művésznőt. A levél egyébként többek közt így szól: — Méltóságod páratlan művészte, melylyel a legmagyarabb színpadi műfaj virágzása forrott össze s melynek Budapest magyarrá tételében oly kiemelkedő részét vette, örökre ragyogó példája marad a művészi géniusz hódító hatalmának. Ma, midőn a magyar nemzeti gondolat jegyében Magyarország útjateremtése vár reánk és midőn oly nagy szükség van a puritán tehetségek áldozatos munkájára, fokosott hálával

született Miss. Lillian Langham, aki most esküdtött második házasságba. Első férje báró Sternburg, az Egyesült Államok egykori berlini nagykövete, volt.

SEGELNYUJTAS

az amerikai magyarok egyik főszerepe és nagy hívtatása. Sokak szenved, sokat nyomorg a magyar vértől, akik amerikai magyarként, de nem magyarokként élnek a nagy világban. — Ez mert a magyar korona árfolyama jelenleg alacsony.

A segélynyújtás nem is okozhat nagy gondot. Kétféle párt általános szerelvény vagy beutaltat bármely banknál vagy bankba.

Magyar Amerikai Bankház

DI VITA 2105 First Ave. New York, N. Y.

INGYEN

nem adnak semmit, de az biztos, hogy csaknem ingyen

KAPJA

a legnagyobb kincsenél is többet érő

PURGARET

VERTISZTITÓ HAZIORVOS GYÓGYCUKOR-KÁT

Étvágyhozó Gyomorerosító Biztos hatású Háziizer A családban!

Nagy doboz bárkora \$1.00. A pénzt még ma küldje a címre:

VÖRÖS KERESZT PATIKA

8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

W. L. George angol író a családi bajok tetemes számáért a férjeket okolja.

WASHINGTON, szept. 27. — Az asszonyokkal mindenütt baj van, mondta W. L. George, de ezek a bajnak leginkább a férjek az okai. Legújabb is George az a véleménye. Újságról előt a férfiak férfi állapontjával kapcsolatban azoknak a férjeknek, akik nem tudják, hogy miként bánjanak a feleségükkel, a következő tanácsokat adta. Jegyezzék meg a férjek maguknak Férjnek lenni még nem jelenti azt, hogy most már good by élet. Férjnek lenni az élet kezdetét jelenti.

Nem szabad túlságosan örömtének lenni az asszonnyal szemben. Sokkal jobb időöltözni hazudni, mint az igazmondással elkeseríteni az életét.

Sohasem mondj meg az asszonynak, hogy az új kosztümje nem illik. Ezt nem tudja megbeszélteni.

Azt sem mondj meg neki, hogy az arca fáradt, mert ebbe a jelzőbe azt magyarázza bele, hogy öregszik.

Udvarolj az asszonynak még akkor is, ha nem vagy udvarló, hangulatban. Ha férj vagy is, ne hanyagold el a külsődöt, a modorodat s az asszony iránti kedvességedet.

Szórakoztatd a feleségedet esztétként. Csak az az asszony nem unja meg a férjét, aki az elméjét, ha felszínesen is, foglalkoztatni tudja. Az asszonyok irónak az egyhangú férjtel.

Végül igyekezzél hozzá olyan kedves és figyelmes lenni, mint amilyen völgyéne korodban voltál. Hidd el, az asszony ezt nagyon megbeszéli.

George kijelentette azt is, hogy tanulmányutvon Amerikában. Regényt akar írni, a melynek a háttérül Amerika társadalmi életét választja.

Udvarolj az asszonynak még akkor is, ha nem vagy udvarló, hangulatban. Ha férj vagy is, ne hanyagold el a külsődöt, a modorodat s az asszony iránti kedvességedet.

Szórakoztatd a feleségedet esztétként. Csak az az asszony nem unja meg a férjét, aki az elméjét, ha felszínesen is, foglalkoztatni tudja. Az asszonyok irónak az egyhangú férjtel.

Végül igyekezzél hozzá olyan kedves és figyelmes lenni, mint amilyen völgyéne korodban voltál. Hidd el, az asszony ezt nagyon megbeszéli.

George kijelentette azt is, hogy tanulmányutvon Amerikában. Regényt akar írni, a melynek a háttérül Amerika társadalmi életét választja.

Magyar Amerikai Bankház

DI VITA 2105 First Ave. New York, N. Y.

ELLIS ISLANDI HIREK.

ELLIS ISLAND KAPTELEN AZ ÉRKEZŐ BEVÁNDORLÓ SÉRGEKET BEFOGADNI.

NEW YORK, szept. — Wallis, ellis islandi bevándorlási kaptelen Washingtonba utazott, hogy tanácskozást folytasson B. Wilson munkaügyi miniszterrel és Caminetti Antal bevándorlási főbiztossal, a további teendők iránt, mert Ellis Island kaptelen az érkező bevándorlók seregeit befogadni. Távozása előtt kiadta az utasítást, hogy visszatéréseig ne bocsássanak be további bevándorlókat a bevándorlási állomásra mindaddig, míg a jelenleg Ellis Islandon visszatartva levő több mint 2000 bevándorlónak jelentékeny része kibocsátva nem lett. Ellis Island helyiségei képtelenek, ilyen nagy mennyiségű ideiglenesen visszatartott reptómegnek éjjeli szállást nyújtani, mert már ez a szám is jóval túlhaladja a sziget helyiségeinek befogadó képességét.

A new yorki kikötőben levő négy nagy személyszállító hajónak közel 4000 fedélközi utasait, a bevándorlási biztos utasításra következtében, nem szállítják át lajstromozás végett Ellis Islandra, hanem bevándorlási felügyelőket küldtek ki, kik az utasokat a hajókon lajstromozzák. Azokat, kik ellen kifogást nem emeltek, közvetlenül a hajóról elbocsátják, azokat pedig, kiket valamely okból ideiglenesen visszatartani kell, vagy kik a vizsgáló bíróság által további kihallgatás végett maradnak vissza, a hajózási ténnyek hajóin helyezik el mindaddig, míg Ellis Islandon a kibocsátások folytán elég tér marad, a hajón visszatartottak befogadása számára.

A fentebb említett, több mint 2000 bevándorló, nem tartozik a nemkívánatos bevándorlók osztályába, legtöbb esetben a

W. L. George angol író a családi bajok tetemes számáért a férjeket okolja.

WASHINGTON, szept. 27. — Az asszonyokkal mindenütt baj van, mondta W. L. George, de ezek a bajnak leginkább a férjek az okai. Legújabb is George az a véleménye. Újságról előt a férfiak férfi állapontjával kapcsolatban azoknak a férjeknek, akik nem tudják, hogy miként bánjanak a feleségükkel, a következő tanácsokat adta. Jegyezzék meg a férjek maguknak Férjnek lenni még nem jelenti azt, hogy most már good by élet. Férjnek lenni az élet kezdetét jelenti.

Nem szabad túlságosan örömtének lenni az asszonnyal szemben. Sokkal jobb időöltözni hazudni, mint az igazmondással elkeseríteni az életét.

Sohasem mondj meg az asszonynak, hogy az új kosztümje nem illik. Ezt nem tudja megbeszélteni.

Azt sem mondj meg neki, hogy az arca fáradt, mert ebbe a jelzőbe azt magyarázza bele, hogy öregszik.

Udvarolj az asszonynak még akkor is, ha nem vagy udvarló, hangulatban. Ha férj vagy is, ne hanyagold el a külsődöt, a modorodat s az asszony iránti kedvességedet.

Szórakoztatd a feleségedet esztétként. Csak az az asszony nem unja meg a férjét, aki az elméjét, ha felszínesen is, foglalkoztatni tudja. Az asszonyok irónak az egyhangú férjtel.

Végül igyekezzél hozzá olyan kedves és figyelmes lenni, mint amilyen völgyéne korodban voltál. Hidd el, az asszony ezt nagyon megbeszéli.

George kijelentette azt is, hogy tanulmányutvon Amerikában. Regényt akar írni, a melynek a háttérül Amerika társadalmi életét választja.

Udvarolj az asszonynak még akkor is, ha nem vagy udvarló, hangulatban. Ha férj vagy is, ne hanyagold el a külsődöt, a modorodat s az asszony iránti kedvességedet.

Szórakoztatd a feleségedet esztétként. Csak az az asszony nem unja meg a férjét, aki az elméjét, ha felszínesen is, foglalkoztatni tudja. Az asszonyok irónak az egyhangú férjtel.

Végül igyekezzél hozzá olyan kedves és figyelmes lenni, mint amilyen völgyéne korodban voltál. Hidd el, az asszony ezt nagyon megbeszéli.

George kijelentette azt is, hogy tanulmányutvon Amerikában. Regényt akar írni, a melynek a háttérül Amerika társadalmi életét választja.

Udvarolj az asszonynak még akkor is, ha nem vagy udvarló, hangulatban. Ha férj vagy is, ne hanyagold el a külsődöt, a modorodat s az asszony iránti kedvességedet.

Szórakoztatd a feleségedet esztétként. Csak az az asszony nem unja meg a férjét, aki az elméjét, ha felszínesen is, foglalkoztatni tudja. Az asszonyok irónak az egyhangú férjtel.

Végül igyekezzél hozzá olyan kedves és figyelmes lenni, mint amilyen völgyéne korodban voltál. Hidd el, az asszony ezt nagyon megbeszéli.

George kijelentette azt is, hogy tanulmányutvon Amerikában. Regényt akar írni, a melynek a háttérül Amerika társadalmi életét választja.

Udvarolj az asszonynak még akkor is, ha nem vagy udvarló, hangulatban. Ha férj vagy is, ne hanyagold el a külsődöt, a modorodat s az asszony iránti kedvességedet.

Szórakoztatd a feleségedet esztétként. Csak az az asszony nem unja meg a férjét, aki az elméjét, ha felszínesen is, foglalkoztatni tudja. Az asszonyok irónak az egyhangú férjtel.

Végül igyekezzél hozzá olyan kedves és figyelmes lenni, mint amilyen völgyéne korodban voltál. Hidd el, az asszony ezt nagyon megbeszéli.

KISS EMIL BANKÁR 133 SECOND AVE., NEW YORK

A korona oly olcsó ez időszereint, hogy sok dollárt takarít meg, ha akár a rokonainak szánt akár budapesti bankban elhelyezendő koronáit most veszi meg Kiss Emil bankhához kell fordulnia, ha pontos és megbízható kiszolgálást akar.

HAJÓJEGYEK OHÁZAI ÜGYEK JOSEPH M. KISS Amerikai-Magyar Gyvt. 301 Lenox av. New York

Columbia MAGYAR LEMEZEK E cigánymuzsikás lemezekre büszke lesz! 10 INCHES — \$1.00. E 4673 E 4637 E 4611 E 4612 E 4452

chelyezett rnikor visz-

ryarországba ha általunk pnak, mert a csonyabbak.

ankba átutal- tvet kihozat-

ozat valakit, ert a hajóje- kapja a leg- séges okmá-

azában elin- ályunk lelki- vezetés alatt ja reánk.

kényelmére közjegyzői felvilágos-

BANK OKÜZLET: SECOND AVE. nr 83rd St. CITY

ny Schiff vagyona meg millió dollárt. A csagnapi és mai nap for- mérék részvétvára- a többi között Wil-

NZE. bankban takaré- könyvet ide ki-

kamat. Trust Co. keresztesödik

rest, Akron, O. Bank-al 34,000,000. KRONBAN.

jobb minden 25 és 100-ik nyeket tettünk, csak veltak, esental, hogy ben

elvényért egy legjobb Mágnes nem kaphat 5 dol- zert csakis teljesen s ennek köszönhet-

HÁNY nem is drágább. HATJA, gy töltőállás, pipák, rendelték egy arca rendeléshez egy kba.

590-tól 1000-ig 28 — Cím: ARSA NEW YORK, N. Y.

ny tart, amit vedői EGYES DOHANYT

